

## 第十一章 认罪

「我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义」（约壹一9）。

神所恨恶的，就是罪。罪令他担忧，激起了他的愤怒，所以他要彻底消灭罪恶。使人遭受不幸的，也是罪恶<sup>1</sup>。耶稣之所以献出了自己的宝血，就是为了罪的缘故。在罪人与神的一切交通里面，罪人首先必须要带到神面前的，就是这个罪<sup>2</sup>。

当你们先来到耶稣面前的时候，你们对此在一定程度上有所觉察。可是你们应该更加深入地学习领会这一个功课。我要给你们一个与罪有关的忠告，就是要天天把它带到那唯一能够将它彻底除净的圣者面前。这位圣者就是神。你们应该认识到，神儿女最大的特权，就是认罪。只有神的圣洁，才能将罪彻底消灭了。我必须借着认罪的行动，把自己的罪交在神的手里，叫神来对付，把它彻底除净了。我必须把它投在神圣洁之爱的熔炉之中，叫神的爱象火一样把它炼净了。于是神就要除去人的罪，而且只有神才能作到<sup>3</sup>。

基督徒往往对此并不理解。他的天性，就是要掩饰自己的罪，或者尽量为自己的罪开脱。只有在他渴想就近神的时候，才会想到要将罪恶彻底肃清。他以为借着悔改、自责以及对那些使他犯罪的试探的蔑视，就可以弥补自己的罪责。他试图使自己的罪同自己已经作的和将要作的事工所结出的果子调和起来<sup>4</sup>。年轻的基督徒啊，如果想要得着完全的宽免，以及从罪里面得以洗净所带来的平安，你们就应该明白，你们必须要正确地运用认罪这个手段。借着真正的认罪这个行动，你们就要得着神儿女最荣耀的特权，大有能力的属灵生命也要在你们里面深深地扎下根来。

要达到这个目的，你们认罪就必须彻底<sup>5</sup>。认罪的时候含糊不清，不仅不会使人受益，反倒会叫人受到亏损。对神说：「我没有什么需要承认的罪」，总是强于对神说「我不知道需要承认什么罪」。开始的时候，要一个一个地承认自己的罪。针对这个或那个罪，在神和你之间要达到完全的相和。你们要坚定地借着认罪的行动，把这个罪交在神的手里。从此你们便会经验到，在这样的认罪行动里面，蕴藏着能力和福气。

你们认罪的时候要存着正直的心<sup>6</sup>。把你们的罪行先放在一边。借着对主的信服，祛除你们有罪的感觉。认罪就意味着摒弃，也就是要彻底弃绝罪恶。你们只要向神认罪，他便会宽免你们，使你们从罪里面得以洗净。如果你们还没有预备妥当，或者是并不渴望从罪里得到释放，你们就无需认自己的罪。只有在人把自己的罪交给神来对付的时候，认罪的行动才会给人带来益处。

你们认罪的时候，还要怀着诚实的心<sup>7</sup>。要完全相信神会实际地宽免你们，使你们从罪里得以洗净。要把你们渴望弃绝的罪投入到神圣洁的烈焰之中，不断地承认你们的罪恶，一直到你们心里完全相信神要亲自赦免和洗净你们。只有凭借这样的信心，神才会实际地借着耶稣把我们从罪恶之中解救出来<sup>8</sup>。

亲爱的弟兄姊妹们，你们现在领会这个道理了吗？你们必须怎样来对付自己的罪，对付自己的每一个罪呢？只有靠向神认罪，并且把它交给神来对付，只有神才能够除去人的罪。

主我的神啊，我要为这个说不尽的福气感谢你，因为你叫我把自己的罪交给你来对付。主啊，你知道人在你的圣洁面前犯罪，就会因恐惧而败逃，你也知道我们内心深处所想的，首先是要掩饰自己的罪，其次才是凭着内心的渴望来到你的面前，努力行善。主啊，求你教导我如何才能把自己的罪恶陈明在你的面前，并且交在你的手里，完全弃绝它。阿们。

## 思想

1、靠神来弥补罪过，和靠人自己来弥补罪责，这两种作法之间有什么区别？人怎么能弥补自己的罪恶呢？神又是怎样作的呢？

2、在认罪的过程中有以下几个主要障碍：

- 对自己的罪认识不足。
- 对于把自己的罪陈明在神面前的作法怀着恐惧。
- 努力把一些良善的事陈明在神的面前。
- 不相信耶稣的宝血所具有的效力，以及恩典的充足。

3、我必须立刻承认自己诅咒别人的话，或者是谎言，或者言语失当，还是等到自己的情绪稳定下来，从而能够正确地处置它呢？当然是要立刻认罪。要向神承认自己全部的罪恶，丝毫也不要为罪开脱。

4、另外，还必须在人的面前认罪吗？我们的罪恶如果是干犯了别人，就必须这样作。我们还要小心提防，因为在神面前承认错误，往往比在人面前认罪要容易一些（雅五 16）。

## 附注

1 创六 5,6;赛四十三 24;结卅三 6;启六 16,17

2 七十 10,15,16;撒九 6;那九 2,33;耶三 21,25;但九 4,5,20

3 利六 21;民五 7;撒下十二 13;诗卅二 5,卅八 18,五十一 5,19

4 创三 17;出卅二 22,24;赛一 11,15;路十三 26

5 民十二 11,廿一 7;撒下廿四 10,17;赛五十九 12,13;路廿三 41;徒十九 18,19,廿二 19,20;  
提前一 13,15

6 箴廿八 13;利廿六 40,47;耶卅一 18,19

7 撒下十二 13;诗卅二 5;赛五十五 7

8 约壹五 5